



ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΕΝΩΣΗ  
ΔΗΜΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ

ΔΣ18319052022

## Π Ρ Α Κ Τ Ι Κ Ο

Συνεδρίασης του Διοικητικού Συμβουλίου της Κ.Ε.Δ.Ε.  
της 19<sup>ης</sup> Μαΐου 2022

Στην Αθήνα σήμερα, 19 Μαΐου 2022, ημέρα Πέμπτη και ώρα 12:00, συνήλθε σε συνεδρίαση, δια ζώσης και κατά τα προβλεπόμενα στις από 11 Μαρτίου 2020 (Α' 55) και 14 Μαρτίου 2020 (Α' 64) Πράξεις Νομοθετικού Περιεχομένου, όπως έχουν τροποποιηθεί και ισχύουν, τις, σε εφαρμογή αυτών, εγκυκλίου και τον Κανονισμό Λειτουργίας του Δ.Σ. της ΚΕΔΕ διά τηλεδιάσκεψης, το Διοικητικό Συμβούλιο της Κ.Ε.Δ.Ε., ύστερα από πρόσκληση του Προέδρου της, κ. Δημητρίου Παπαστεργίου, Δημάρχου Τρικκαίων και υπό την προεδρία του.

Κατά τη συνεδρίαση παρέστησαν οι Δήμαρχοι: Αναστασιάδης Φίλιππος Παγγαίου, Αποστολόπουλος Ηλίας Παπάγου-Χολαργού, Ερωτόκριτος Μιχαήλ Ηρωικής Νήσου Κάσου, Ιωακείμιδης Γεώργιος Νίκαιας-Αγ. Ιωάννη Ρέντη, Κακαλή Μαρία Αγίου Ευστρατίου, Καλογιάννης Απόστολος Λαρισσαίων, Κάρναβος Δημήτριος Καλλιθέας, Κουκάς Κωνσταντίνος Μυκόνου, Κουκοδήμος Κωνσταντίνος Κατερίνης, Κυρίζογλου Λάζαρος Αμπελοκήπων-Μενεμένης, Λυμπέρης Ιωάννης Ήλιδας, Μαλούτας Λάζαρος Κοζάνης, Παπαναστασίου Γιώργος Αγρινίου, Τσιρογιάννης Χρήστος Αρταίων, Υδραίου Μερώπη-Σπυριδούλα Κεντρικής Κέρκυρας και Διαποντίων Νήσων, Χρυσάφης Αλέξανδρος Σερρών και οι Δημοτικοί Σύμβουλοι: Αλεξόπουλος Γρηγόρης Πατρέων, Δημαρχόπουλος Χαράλαμπος Ξάνθης, Καφαντάρης Δημήτριος Πύλου-Νέστορος, Μαυραγάνης Αλέξιος Βριλλησίων, Μουράτογλου Ιωάννης Έδεσσας, Μπαρμπάκος Ευάγγελος Καλλιθέας, Μπίρμπας Δημήτριος Αιγάλεω, Τζιαχρήστας Δημήτριος Δομοκού, Τσιάμης Ιωάννης Ορχομενού, Τσιαντής Δημήτριος Λίμνης Πλαστήρα.

Απόντες οι Δήμαρχοι: Κωνσταντέλλος Γρηγόριος Βάρης-Βούλας-Βουλιαγμένης, Μελετίου Νικόλαος Ασπροπύργου, Μπακογιάννης Κώστας Αθηναίων και ο Δημοτικός Σύμβουλος Αθηναίων Τεντόμας Χρήστος.

Στη συνεδρίαση, επίσης, παρευρίσκεται η κα Θ. Αλεξίου, Προϊσταμένη Νομικής Υπηρεσίας ΚΕΔΕ.

Αφού διαπιστώθηκε η απαρτία του Σώματος και γενομένης συζητήσεως, πάρθηκε η παρακάτω απόφαση:

### Απόφαση 183<sup>η</sup>

**ΘΕΜΑ:** Αίτημα συνολικής αντιμετώπισης και οριστικής ρύθμισης των προβλημάτων ίδρυσης, νομιμοποίησης, επέκτασης των Κοιμητηρίων.

Το Διοικητικό Συμβούλιο της ΚΕΔΕ αφού άκουσε εισήγηση από τον κ. Ι. Καϊτεζίδη, Πρόεδρο της ΠΕΔ Κεντρικής Μακεδονίας, σχετικά με το αίτημα για αντιμετώπιση και οριστική ρύθμιση των προβλημάτων ίδρυσης, νομιμοποίησης, επέκτασης των Κοιμητηρίων της χώρας,

ύστερα από διαλογική συζήτηση

**Αποφασίζει ομόφωνα**

Ζητά τη συνολική αντιμετώπιση και την οριστική ρύθμιση των προβλημάτων λειτουργίας των Κοιμητηρίων όλων των Δήμων και συγκεκριμένα:

- (α) **Να αναδιοργανωθεί και απλοποιηθεί η διάσπαρτη νομοθεσία και οι διαδικασίες ίδρυσης νέων καθώς και νομιμοποίησης και επέκτασης υφισταμένων Κοιμητηρίων, ιδιαίτερα δε να συντομευθούν οι χρόνοι έγκρισης των απαιτούμενων περιβαλλοντικών μελετών και να αρθούν παραλυτικές αγκυλώσεις (όπως η απαγόρευση επέκτασης σε «αναδασωτέες» - πλην από αμνημονεύτων ετών χέρσες – εκτάσεις, στις οποίες, με την επέκταση ενός παρακείμενου Κοιμητηρίου, θα φυτευτούν εκατοντάδες δέντρα και άλλα φυτά).**
- (β) **Η ίδρυση και επέκταση Κοιμητηρίων (είτε σε δημοτικό είτε σε διαδημοτικό επίπεδο, που αποτελεί και ιδανικό πεδίο εφαρμογής ΣΔΙΤ), να χρηματοδοτείται από εθνικά ή και περιφερειακά προγράμματα, ενώ το τίμημα, για την, εκ μέρους των Δήμων, απόκτηση κατάλληλων χώρων (εκτάσεων), θα πρέπει σε κάθε περίπτωση, να προσδιορίζεται σε ύψος ανάλογο της εκάστοτε πραγματικής αξίας των ακινήτων.**

.....

ΓΙΑ ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

Ο Γενικός Γραμματέας της Κ.Ε.Δ.Ε.

Δημήτριος Σφαιρτάρης  
Δημοτικός Σύμβουλος Πύλου-Νέστορος

Ο Γενικός Διευθυντής της Κ.Ε.Δ.Ε.

Ιωάννης Καραγιάννης